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MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohánytözsdében.

Megjelenik délután 5 órakor.

Osztrák pénzpiac
hadüzenete.

Kassa, aug. 3.

Az osztrák kormány hajszát in­
dított a magyar járadékpapirok ellen. 
Az osztrák takarékpénztárak titkos 
utasítást kaptak a tartományi bizto­
soktól, hogy magyar értékpapír­
jaikat adják el. Az ilyen rendelet 
jogtalan : azért adták ki titokban. De 
ez a rendelet egyúttal bárgyú is és 
ezért kellett nyilvánosságra kerülnie. 
Mert akik kapták, megütődtek rajta 
és elsősorban ők maguk tiltakoznak 
ellene. Még pedig ugyancsak kemé­
nyen tiltakoznak. Annyira, hogy hi­
vatalos részről már csak ezért is jó­
nak látták az egész furcsa kis ukázt 
— letagadni. Maga a titkos rendelet 
se volt valami geniális vállalkozás, a 
letagadása még siralmasabb. Ha nem 
adtak ki ilyen rendeletet, akkor mi 
a kő indíthatta volna az osztrák ta­
karékpénztárakat arra, hogy — állást 
foglaljanak ellene ? Lehet-e valamit 
visszautasítani, ami nincsen.

Azt a titkos rendeletet a magyar 
értékek, főként a magyar járadék 
bojkottálására bizony kiadták. Bizo­
nyítják maguk az osztrák takarékpénztá­
rak, amelyek nem vették be és az osztrák 
pénzügyi szaklapok, amelyek ugyan­
csak velős őszinteséggel mondják 
meg róla a véleményüket. Egy ilyen 
bécsi lap, amelynek Der Hypotheken­
markt a cime, a hivatalos butaság és 
agyalágyultság termékének nevezi és 
élesen tiltakozik az ellen, hogy a 
takarékpénztárak rendjét és jogát po­
litikai áramlatok prédájává tegyék.

Hogy odaát minden kormánynak 
állandó és legádázabb törekvése ami 
elszegényedésünk és mindenféle érté­
keinknek minden lehető módon, sőt 
minden lehetetlen módon való csök­
kentése, ezt régen tudjuk, meglepő 
nekünk ezen a téren semmi uj esz­
köz vagy fegyver se lehet.

Ezt az uj manővert a kudarcával 
egyetemben egyszerűen csak tudomá­
sul vesszük. Kijelentjük azonban,

hogy nekünk az osztrák kormány 
egy olyan akciója ellen, amely az 
összes magyar értékek általános ki- 
pusztitását célozná Ausztriából semmi­
féle kifogásunk nem lenne. De legyen 
ez a bojkott abszolút és általános. És j 
irányuljon legelsősorban a magyar 
pénz ellen: legyen ez a pénz akár 
bankó, akár arany, akár ezüst, akár 
nikkel, akár réz. Mondják ki az osz­
trákok, hogy ők se magyar pénzt, se 
magyar embertől pénzt el nem fogad­
nak. Mondja ki ezt nemcsak az osz­
trák kormány, mondják ki nemcsak 
az osztrák takarékpénztárak és ban­
kok, de mondják ki az osztrák gyá­
rosok, kereskedők és iparosok is.

Ennek az akciónak nem lesz 
szüksége a titkos rendeletek gyáva 
eszközére, csinálhatják bátran a leg­
nagyobb nyilvánossággal és mi Ígér­
jük, hogy nemcsak fölzudulni ellene 
nem fogunk, de teljes erőnkkel tá­
mogatni is fogjuk. Ne ilyen tétován 
és kicsinyesen fogjon a dologhoz az 
osztrák kormány: húzzon hatalmas, 
erős falat a határon, hogy egy garas 
magyar pénz se mehessen be Ausz­
triába: szívesen hordunk hozzá téglát 
meg cementet.

Ä házbérek emelkedése.
Több az adó, drága a vízvezeték.
$ lakó fizeti a többletet.

A házbérnegyed az az idő, mikor 
ugyanaz a gond nehezedik urra és prole­
tárra egyaránt. A lakásviszonyok rettenetes 
ziláltsága, a mindinkább szaporodó lakosság, 
házigazdák folyton sokasodó terhei és a 
minden téren való közgazdasági anarchia 
leginkább ilyenkor érezteti a maga hatását.

A lakásviszonyok a középosztályre 
nézve a legsúlyosabbak. Két-háromszobás 
lakáshoz, egészséges építkezéssel, modern 
berendezéssel ma már csak fővárosi árak­
ban lehet jutni. A hivatalnoki karra minden 
házbérnegyed újabb és újabb terheket ró. 
Az idén is ő reájuk csap le legerősebben a 
nyári építkezés hiánya. A leghumánusabb 
fizetésrendezés sem képes a lakbéremelések 
roppant arányával lépést tartani. Uj lakások

nincsenek. A lakást - mikor a háztulajdo­
nos béremeléssel áll elő, fel sem merik 
mondani, mert igen valószínű, hogy olcsób­
ban lakást nem tudnak kivenni. A társada­
lom követelményei, hivataluk elhelyezése 
pedig nem engedik meg, hogy a város 
belső részéből kifelé költözzenek, különösen 
olyan lakásokba, melyeken évtizedek óta 
sem javítottak, se nem újítottak.

A lakbéremeléseket, mindeme uj tüne­
tek mellett sem lehet mai jelenségnek mon­
dani. Ez az utolsó tiz évnek állandó és 
fokozódó kórjele. Az idén azonban az ed­
dig hangoztatott gazdasági okokhoz még 

I két újabb magyarázat is járul. Az egyik az 
adókivetés. Az elmúlt esztendőkben a háztu­
lajdonosokat nem fenyegette annyira a ter­
hek szaporodása, mint most. A három éves 

■ adózási ciklust az ex-lex öt évre nyújtotta 
ki. Most azonban újból működik az adóprés.

! Azok a példák, amiket eddig a kereseti adók 
kivetései mutattak, éppenséggel nem bizta­
tók az ingatlanoknak várható megadóztatá­
sára sem.

A házigazdák előre sejtik, hogy az ő 
megadóztatásuk szintén több percenttel fo­
kozottabb lesz, mint eddig. Ez ellen véde­
keznek tehát főképpen a lakbéremelések 
utján. A bérlőknek nemcsak a maguk jöve- 

: delmét kell a kincstárral megosztaniok, — 
hanem megsinylik még a háztulajdonosok 
közköltségi részesedését is.

A másik ok, amiért a lakások meg­
drágultak a vízvezetéki és csatornázási mun­
kálatok. A háztulajdonosok most sorjában 
vízvezetéket rendeznek be s a berendezés 
jelentékeny költségeivel egyidejűleg a lakás­
béreket is fölemelték. A szegény bérlő, 
nemcsak a nagyobbodott, de minden épít­
kezési munkát is kénytelen a fölemelt lak­

bérrel megfizetni. Mert lakni muszáj. Es 
aztán ne panaszkodjanak a kereskedők és 
iparosok, hogy Kassán nincs forgalom, nincs 
pénz! Elnyeli nagyrészét a kevésnek a 
házbér!

Wengerszky gróf tragédiája.
Meghalt orrvérzés miatt.

Eperjesi tudósítónk irja: Gróf Wen­
gerszky Hugó nagybirtokos alsósebesi kas­
télyában a hétfőről keddre virradó éjjel 
agyszélhüdésben hirtelen meghalt.

Az elhunyt este még teljesen jól érezte 
magát és intézkedéseket tett másnapra, a 
mikor Ujházy Sándorné temetésére Buda- 
mérre akart utazni. Éjfél felé hirtelen rosz- 
szullét fogta el s megindult az orra vére. 
A gróf fölkelt ágyából és a mosdóhoz si-
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etett, de az orrvérzést, melyet az agy egyik 
véredényének megrekedése okozta, elül liláin 
nem tudta. Lászédült a lábáról és eszmé­
letlenül rogyott össze. Reggelre úgy találták 
meg, testében már nem volt élet.

Gróf Wengerszky — az egyedüli Sá­
rosban lakó gróf — visszavonult, szinte 
zárkózott életmódja mellett a társadalmi 
mozgalmakban mindig élénken részt vett. 
Sárosvármegye törvényhatósági bizottságá­
nak virilis tagja, s Széchenyi-kör és a Szesz- 
finomitó részvénytársaság igazgatóválaszt­
mányának tagja volt. Gazdaságát nagy szak­
értelemmel és buzgósággal vezette, fejlesz­
tette és rövid alatt mintagazdasággá alakí­
totta. Jótékonysága, amelyet csöndben gya­
korolt, közismert volt és alkalmazottaival, a 
munkásnéppel való humánus bánásmódja a 
népnek osztatlan ragaszkodó szeretőiét ered­
ményezte.

2. oldal.
Megdöbbenéssel adunk hirt a dologról. 

Először azért, mert a kitiltásról Schächter 
semmiféle végzést nem kapott, de másod­
szor azért, mert képtelenség, hogy valakit 
egy lokális rendőrhatóság, ezúttal a bártfai 

1 rendőrkapitány az egész ország területéről 
kitilthasson. Schächter Mózes unokaöcscse 
Schächter Mózes ismert budapesti orvosnak.

__ NAPLÓ ___________ Augusztus 4.

\ bánfai rendőrpasa.
\i országból kitiltott laptudósitó. 
Ettv orosz menekült kalandja.

nt tí
Schächter Mózes oroszországi illetőségű 

jgyén a véres zsidóüldözések elől menekült 
Magyarországba és elhatározta, hogy Bárt- 
fán telepszik le. Nagy műveltségű és tudásu 
úriember, aki több nyelven beszél.

Néhány hét előtt a bártfai rendőrkapi­
tány egyik odavaló vendéglőben a követ­
kező nyilatkozatot tette egy asztaltársaság
el0ttIgazuk van az oroszoknak! Minden 
piszkos zsidót ki kellene pusztítani a föld
színéről. ,

De mondott ezenkívül meg cifrább dol­
gokat is. ..

Schächter, aki különben igen türelmes 
és szelíd természetű, a kvalifikálhatatlan 
szavak fölött megbotránkozva, nehány til­
takozó megjegyezést kockáztatott meg.

A kapitány erre ingerülten fenyitette 
meg Schächten és kijelentette, hogy el 
fogja toloncolni nemcsak a városból, de az 
ország területéről is. '

— Ehhez nincs joga! szólt Schächter. 
— De majd megmutatom, hogy van ! 

felelte a kapitány.
Az eset után Schächter kénytelen volt 

Budapestre jönni. A vonathoz már a rend­
őrkapitány kísértette ki. Schächter Magyar- 
országon mint az orosz lapok tudósítója 
tartotta fenn magát, ami neki mintegy 4UU 
koronát jövedelmezett havonta. A bartfai 
botrányt annak idején meg is irta néhány
orosz újságnak. .

Tagnapelőtt Schächter I)nu aj old varra 
utazott ott lakó menyasszonyának látogatá­
sára. Alig érkezett meg azonban, maris 
egy detektív lépett utána a lakásba és rö­
videsen felszólította, hogy kövesse a törvény 
nevében. A meglepett ember kénytelen volt 
a detektívet azonnal követni,_ aki egyenesen 
a fővárosba kisérte vissza és előállította a 
hetedik kerületi rendőrkapitányságon.

Itt röviden tudatták vele, hogy húsz 
napi elzárásra Ítélték és mikor ezt a bünte­
tését leülte, azonnal haza fogják toloncolni 
Oroszországba. Még pedig azért, mert a 
bártfai rendőrkapitány ur egész Magyar- 
ország területéről kitiltotta.

fi jtépszinház művészei 
Kassán.

Cabaret-est a Braun-vendéglőben.
Szombat és vasárnap este a Népszínház 

művészei: Kápolnay Irén, Harmath Ilona, 
Szécsi Magda, Pázmán Ferenc, Pintér Imre j 
és Hetényi (Heidelberg) Albert zeneszerző, j 
zongoraművész a Braun-téle vendéglőben 1 
cabaret-előadásokat rendeznek. Ezt az elő- j 
adást nem szabad az orfeum-brettli nívójára j 
helyezni — mondja az előleges jelentés s j 
valóban úgy is van, mert a művészek mind j 
kitűnő tagjai az ország egyik legelső szín- ! 
padának. Talán már művészi hírnevük is j 
elegendő, hogy ez a figyelmeztetés elma- j 
radhatott volna. De szükség volt reá, külö- | 
nősen Kassán, hol a legfurfangosabb hamis j 
cégér alatt, mindenféle kopott brettli „mü- | 
vészek“ kornyikáltak s becsapták a jóhi j 
szemű közönséget.

A vándortruppok szinlapjain persze el 
nem maradt egyik-másik nőcske neve mellől, 
hogy ennek vagy amannak a fővárosi szín­
háznak tagja s csupán csak azt felejtették 
hozzátenni, hogv a karban egy a „népből 
és a „brettli“ deszkáin kivüi; soha életeben 
önálló szerepet nem játszott.

Nos ilyen előzmények után ebben a 
nyári unalmas napokban nem ^ csoda, ha 
vágyva-várjuk a népszínház derék művész­
gárdáját, hogy egy élvezetes művészi elő­
adásban legyen részünk. A művésztársasag 
nyári szünidejét használta föl, hogy a vi­
déki városokban körutat rendezzen. Ahol 
csak eddig megfordultak, páratlan sikerben 
volt részük. Legutóbb Szatmár, Debrecen, 
Ujhely városok közönsége ünnepelte a mű­
vészeket. Műsoruk finom Ízléssel van meg­
válogatva. Tánc és énekszámaik páratlanul
élvezetesek. .

A szombat és vasárnap esti eloadas 
iránt — (csak kél napig maradnak) melyet 
a Braun vendéglőjében fognak megtartani, 
igen nagy érdeklődés mutatkozik.

A perrendtartás szerint tehát a feljelen­
tés elbírálására az Ipolysági törvényszék 
illetékes, amelynek területén ez a kínos affér 
megtörtént.

Nagy érdeklődéssel várják most az 
Ipolysági törvényszék döntését.

A Magyar Figarót elkobozták.
Budapest, aug. 3.

A vizsgálóbíró végzésére az ügyészség 
elkobozta a „Magyar Figaró“-! egy vers 
miatt, amelyben szemérem elleni vétségét 
láttak fennforogni.

Vihar emberhalállal.
Trencsén, aug. 3.

Sztoksnó-Lehota közelében ma nagy 
vihar támadt. A mezőn dolgozók egy sá­
torba menekültek, de vesztükre, mert a vil­
lám a sátorba csapott és több embert 
agyonsulytott.

Tűz a milánói kiállításon.
Milánó, aug. 3.

A milánói világkiállítás egyik épületé­
ben tűz keletkezett, de hamarosan elfojtot- 

! ták, mielőtt még nagyobb kárt okozhatott 
j volna.

Az orosz forradalom, 
i Lázadás a kronstadti várban.

Pétervár, aug. 3.
A kronstadti várőrség ‘fellázadt. A lá­

zadók Alexandov várparancsnokot, ennek 
szárnysegédjét és feleségét megölték. A lá­
zadók ezután Szmidtkébe mentek, ahol az 
árkász csapatot hatalmukba ejtették és en­
nek parancsnokát elfogták és elzárták Majd 
Konstantinba vonultak, ahol az ellenkező 
katonaságot csatlakozásra kényszeritették, a 
tiszteket pedig megkötözték.

ÚJDONSÁGOK.

távimok és telefon-jelentések.
— A Napló eredeti táviratai. —

Jekelfalussy ügye.
Budapest, aug. 3.

Csanádi Pál dr. Kovács György ispán 
ügyvédje tegnap tette meg a feljelentést az 
ügyészségnél Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter ellen és egyúttal be is perelte őt 
a járásbíróságnál Kovács járandóságai miatt. 
A budapesti I—Ili. kér. járásbíróság a tár­
gyalás határnapjául augusztus hatodikát 
tűzte ki.

Geszti Andor királyi ügyészt ma meg­
kérdezték, hogy mi van a feljelentéssel. 
Geszti azt válaszolta, hogy az ügyet a tör­
vény értelmében intézte el.

— Érdemlegesen ?
— Nem, telelte az ügyész, a perrend­

tartás szabályai szerint.

Kossuth Ferenc szabadságon. Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
Karlsbadba utazott a hol egeszsege helyre­
állítása céljából három hetet szándékozik 
tölteni. A kereskedelemügyi minisztériumban 
Szterényi József államtitkár helyettesíti a 
minisztert; az országgyűlési függetlensegi 
és 48-as párt ügyeit pedig Kossuth herenc 
elnök távollétében Tóth János,. a párt ügy­
vezető-igazgató alelnöke lógja intézni.

— Primicia. Augusztus hó 5-én d. e. 
10 órakor tartja Keresztély domonkosrendi 
áldozár a helybeli Domonkosok templomá­
ban első szent miséjét.

_ Az iparcikkekkel való hazalas be­
tiltása. Ismeretes a kereskedelemügyi mi­
niszternek az az álláspontja, hogy a föl­
merült számtalan visszaéléssel szemben 
végképp eltiltja a községekben és városok­
ban az iparcikkekkel való házaló kereske­
dést. Legutóbb Szentes város képviselőtes­
tülete hozott oly értelmű határozatot, amely­
nél fogva a házalást a város területén el­
tiltja. A kereskedelemügyi miniszter ezt a 
határozatot jóváhagyta és mivel ez a dön­
tése elvi jelentőségű, most közli az összes 
törvényhatóságokkal és ezek közt a kassai­
val is.

— A póttartalékosok kedvezménye. 
A családföntartók és az okleveles tanítók 
póttartalékosai kedvezményt élveznek mind­
addig, amig a család következő férütagja a

Szabad bemenet.

A Schalkház-szálló kistermében (bejá­
rat a gr. Bercsényi utcából.)

Magyarország legelső festőművészei (Háry Gyula, Fényes 
Adolf, Szlányi, Zombori, Pálya, Berkes, Faragó stb.) 
===== olajfestményeinek néhány napig tartó kiállítása

Vásárlás nem kötelező.



Augusztus 4. NAPLÓ 3. oldal.

18 évet be nem tölti, illetőleg a tanító állás 
nélkül marad. A honvédelmi miniszter most 
leiratot intézett Abauj-Torna vármegye és 
Kassa város törvényhatóságához, hogy uta­
sítsa a közigazgatási tisztviselőket, hogy a 
mennyiben a nyilvántartásuk körébe tartozó 
hadköteleseknél az említett okokból póttar­
talékos! kedvezmény megszűnnék, azt azon­
nal jelentsék be az illetékes hadkiegészítő 
parancsnokságnak.

— Változás az eperjesi pályaudvaron.
Pap Jenő eperjesi állomásfőnököt hasonló 
minőségben, Ipolyi Ede eperjesi vasúti tisz­
tet Lőcsére helyezték át. Az eperjesi állomás 
vezetésevei az igazgatóság Kalabay Gyulát 
bízta meg, ki az állomási hivatalt f. hó 
10-ikén veszi át. Melczer Gyula felügyelő 
hosszabb szabadságot kapott, melynek letel­
tével mint értesülünk — nyugalomba 
vonul.

— Elemi károk följegyzése. Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter felhívta a 
gazdasági tudósítókat, hogy az elemi csapá­
sok, különösen jégeső, felhőszakadás stb. 
által okozott károkat lehető pontossággal 
becsüljék fel és jelentsék be. E kimutatá­
sok alapján a terméseredményekre vonat­
kozó adatokat helyesbíteni fogják.

A kivándorlás ellen. A belügymi­
niszter körrendeletben hívja föl a törvény- 
hatóságokat. hogy figyelmeztessek a közön­
séget arra, hogy az afrikai Orange és Transz- 
vál államokba olyan kivándorlót, a ki írni, 
olvasni nem tud, nem eresztenek be.

— Az eperjesi körjegyzőség kettévá­
lasztása tárgyában e napokban érkezett le 
az igazságügyminiszter leirata. Köztudomású, 
hogy az eperjesi közjegyzőségnek két kü­
lönálló részre való osztása tervbe volt véve 
és pedig olykép, hogy az újonnan alakítandó 
közjegyzőségnek Kisszeben lett volna a 
székhelye. Polcnyi igazságügyminiszter most 
a tervet elvetette és a jelenlegi állapot vál­
tozatlan fentartása mellett döntött. A kassai 
közjegyzői kamara a miniszteri határozatról 
az eperjesi közjegyzőséget kiértesítette és 
most már az üresedésben levő közjegyzői 
állásra kiírandó pályázat tekintetében is in­
tézkedett. A pályázat kiírása éppen a terv­
bevett bifurkáció végleges elintézéséig volt 
idáig függőben.

— A bártfai muzeum. Bártfa városa 
a kormány támogatásával régi városházá­
ban, melyet a műemlékek országos bizott­
sága a közelben restauráltatott, múzeumot 
rendezett be. A rendezést Mihalik József 
kir. tanácsos, a kassai muzeum igazgatója 
végezte. A muzeum maga oly nagy és oly 
értékes, hogy az egyike lesz a leggazdagabb 
felvidéki múzeumnak. Különösen becses 
gyűjteménye van régi egyházi ruhákból, 
hímzésekből és csipkékből, amelyeket Divald 
Kornél gyűjtött össze Sárosmegyében. Igen 
becses azonban a régi történelmi iratokból 
való gyűjteménye is. A múzeumot szep­
tember hatodikén nyitják meg ünnepélyesen 
s a megnyitáson valószínűleg részt fog venni 
gróf Apponyi Albert közoktatási miniszter is.

— Pusztító tűzvész. Jászó-Mindszent 
községben f. hó 1-én délben tűz ütött ki. 
Leégett 15 csűr és néhány melléképület. A 
tüzet vigyázatlanság okozta. A kár, tekin­
tetbe véve azt, hogy a csűrök tömve voltak, 
az idei terméssel körülbelül 15 - 20000 kor.

— Sztrájk a Nagysárosi Műmalom­
ban. A Nagysárosi Műmalom munkásai nem 
voltak sorsukkal megelégedve. Keveselték a 
munkabért és méltánytalannak tartották, 
hogy ők a vasárnapot is erős munkában 
töltsék el. A műmalmi munkások vasárnap 
d. e. fél 12 órakor sztrájkba állottak és ki­
jelentették, hogy addig nem állanak mun­
kába, mig sérelmeik nem nyernek orvos­
lást. Bielek László vezérigazgatót a sztrájk 
kitöréséről nyomban értesítette a Nagysárosi 
Műmalom gondnoka. A vezérigazgató azon­
nal kiment Nagysárosra és megkezdte a

tárgyalást a muukásokkal. A hosszas tár­
gyalás eredményre is vezetett. A munkások 
megkapták a 6Q fillérnyi munkabér-emelést. 
A malom munkásai már héttőn munkába 
állottak. Rendzavarás nem történt.

— Öngyilkos polgármester.
Dobó Béla, Dobsina polgármestere, a 
hajnali órákban szivén lőtte magát és 
meghalt. Öngyilkosságának oka isme­
retlen. A polgármester péntek óta 
nem volt hivatalában, a lakásába zár­
kozott és senkit sem bocsátott ma­
gához. Feleségét, a ki szüleinél idő­
zik Csehieken, értesítették a tragédiá­
ról. Az öngyilkos polgármester hiva­
talában teljes rend van.

Villámsujtott asszony. Tragikus 
szerencsétlenség történt minap Sebesvaralja 
község határában. Varga István parasztgazda 
feleségével kint kaszált a réten, mikor a 
délutáni órákban hirtelen erős vihar kere­
kedett. A férfi karjára kapta kis gyermekét 
s a zuhogó zápor elől egy buzakereszt alá 
rejtőzött, mig felesége egy közelben levő 
másik kereszt alatt keresett menedéket. Egy­
szerre hatalmas csattanás reszkettette meg 
a levegőt. A villám belecsapott abba a ke­
resztbe, mely alatt az asszony feküdt A 
férj rémülten látta, hogy a szomszéd kereszt 
lángban áll. Odarohant s az égő zsarátnok 
alatt megtalálta a neje megszenesedett, élet­
telen holttestét. A férfinek és a gyermek­
nek, bár a villám alig pár lépésre tőlük 
ütött le, csodálatosképen nem történt semmi 
baja, sőt a légnyomást sem érezték.

Richnó leégett. Krompachról tele- Égő gólyák. Danzigból írják ezt a
fonon jelentik, hogy Richnó községben teg- különös esetet: Egy közeli falu határában 
nap délben tűz keletkezett, melynek rövid öre„ korhadt fa állt, amelynek csúcsán gó- 
idő alatt 25 ház áldozatul esett. A tűzben iyafészek Volt. A minap heves zivatar tá- 
egy gyermek is elégett. j madt s a fába belecsapott a villám. Tüzétől

— Nagy képkiállitás Kassán. A ! a gólyafészek lakói meggyulladtak és ^ égő 
Schalkház szálló nagytermében nagy mü- j tollal, égő szárnynyal rebbentek fel. Egye- 
vészi képkiállitás nvilt meg. A „Képzőmü- i nest a falunak tartott és a nádfödeles há- 
vészeti Társulat“ vándorkiállításokat rendez i zakón akartak letelepedni. Néhány paraszt 
és ez Kassára is eljutott. Legkiválóbb festő- ! észrevette őket és azt hitte, valami sárká- 
müvészeink müveit ez alkalommal nézheti j nyolc vagy ilyenféle szörnyetegek. F élrever- 
meg a közönség a mennyiben a bemenet i ték a harangokat s a nép dorongokkal, 
szabad. '• piszkafával, meg tűzoltó-szerszámmal ment

I ellenük. Sikerült is a szerencsétlen madara- 
Verekedő cigányok, legnap del- , elzavami a házak fölül; ezután zápor

után a Pipa-utcan Zsiga Irma c.ganyleany , ég elo]totta a madarak füzét, de már
2 nővérével, továbbá Duma Erzsébet es J valamennyi a földön hevert élettelenül.
Berko Jánossal megtámadtak Laczko Ja- I _____________J
nosnét és Mária nevű leányát, valamint j
Meranszky Bélát s kövekkel kezdték agyba- j ■!< 4 r
főbe verni. Laczkó Mária kezén, fején su- j IVVili
lyos sérülést szenvedett, Meranszky Bélának ; 
pedig a ruháját tépték össze a támadók. A i 
rendőrség megindította ellenük az eljárást. ]

Légtornász és operaénekesnő. Ér­
dekes házasságkötés történt a budapesti 
hatodik kerületi anyakönyvvezetői hivatal­

in rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 
szerkesztő.)

ban. Newman George légtornász esküdött 
örök hűséget Liberati Ida római operaéne­
kesnőnek. Az érdekes házasságkötésen jelen 
volt a cirkusz egész személyzete.

— A Vág áldozata. Zsolnáról Írják: 
Julius 27-ikén a Vágnak egyszerre két ál­
dozata is volt: Sztanko Laczi, Sztankó László 
vasúti raktárnok 10 éves egyetlen gyermeke 
és Czvincsek Antal Czvincsek János nagy- 
divinai plébános 18 éve öcscse, aki most 
tette le az érettségit. A kis Sztankó flu a 
nagydivinai Vágban fürdőit, de az örvény 
rögtön elnyelte s vele együtt a segítségére

Nyilatkozat.
Tekintetes szerkesztőség !

A „Felsőmagyarország“ napilap 
f. évi augusztus hó 3-án kelt 180. 
számában megjelent „Miért hallgat a 
Menetjegyiroda“ című közleménye 
sem térit el bennünket attól az állás­
pontunktól, hogy László Fülöp úrral 
hírlapi polémiába bocsátkozzunk.

Intézetünk felettes hatósága a 
nagyméltóságu m. kir. belügyminisz­
térium, a melynek a szóban forgó 
ügyről jelentést tettünk és a mely-

rögtön elnyelte s vele együtt a segítségére nvllcrodtan váriuk
sietett Czvincseket is. Strazsónál a hullámok nek biraldtat nj Ugoman varjUK.

Budapest, 1906. aug. hó 3-án. 
Az Adria m. kir. Tengerhajózási 

R. T. Személyszállító Osztálya.

partra vetették a hullákat. A hatóságok eré­
lyes intézkedéseket tettek hasonló szeren­
csétlenségek megakadályozására.

— Letartóztatott zsebtolvaj. Eperjes­
ről írják: Jakubovics Dezső, 17 éves kassai 
pincér, notórius zsebtolvaj, ki csak pár nap 
előtt szabadult ki a kassai ügyészség fog- i

ÄUÄÄ ÄL.1LSÄ Nagyobb mennyiségű ma- 
SES’iEÄ'kuíaíurapapir eladó. &égi

I tiltotta a város területéről. Alig töltött ná- ; (ff- , /L, *
! lünk pár órát, a rendőrség tudomást szer- niß^OOk, hOLlJl- OS JOVCIVOSL 
\ zett ittlétéről és letartóztatta. Két társának a JÓ’ ^
! legszorgosabb kutatása dacára sem sikerült f r L j f A in 1(Z fl 11P V

nyomára akadni. Úgy látszik, megérezték, Lap OK KI LŐJ O 10 Jl l l V 1 .
hogy rossz világ jár rájok erre mifelénk s 
még idejekorán odábbálltak. Jakubovicsot 
tiltott visszatérésért 14 napi elzárásra és el- 
toloncolásra Ítélte a városi rendőrség.

Nagy betörés Podolinban. Jancsó 
István és Scharf Zsófia podolini lakosok f. 
hó 26-án Grünbaum Márk podolini korcs- 
márosnál a magánlakásban lévő pénzszek- 

, rényt feszitővassal feltörték és onnan 1200 
I korona értékben 2 drb. takarékpénztári 
! könyvet, 300 korona készpénzt, egy arany 
j órát lánccal, ugyancsak 300 korona érték- , 

ben és különféle női ékszereket elloptak. A I csendőrség Jancsó Isvánt és Scharf Zsófiát , 
i a helyszínen letartóztatták és bekísérték a 

lőcsei kir. törvényszéki fogházba.

Napható a „Napló“ kiadóhivatalában, 
JCossuíh ß.-u. 16. (bejárat Jazekas-u.J

Három szobás emeleti lakás 
fürdőszobával nov.l-től kiadó 
Katooa-kórház-ytca 3,c. sz.

mw*
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Hirdetmény.
Sz.epsi község közönsége az 1906. 

évi július hó 22-én kell fenti számú 
határozatával Szepsiben a járásbíróság 
és fogház elhelyezésére egy emeletes 
uj épület építésére határozta el 69564 
kor. 84 fill, összeg erejéig.

Ezen építési munkák kivitelének 
biztosítása céljából az 1906. évi aug. 
hó 30-ik napjának d. u. 3 órájára a 
jegyzői irodai helyiségben tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdette- 
tik. A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. u. 3 
óráig a Szepsi község jegyzői hivata­
lához anynyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költség 
összeg (illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege) 5 százalékának megfelelő 
bánatpénz (vagy a bánatpénznek a 
községi pénztárnál történt letételét iga­
zoló pénztári nyugta) csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek Szepsi község jegyzői hivata­
lánál a rendes hivatalos órákban na­
ponkint megtekinthetők.

Kelt Szepsiben, 1906. évi július 
hó 29-én.

CABARET-ESTÉLY
Í^E^DEZIK A BUDAPESTI i^EPSZI^HÄZ TAGJAI

Kassán a BRAUN-féle ICASINO kertben f. évi aug. hé 4-én és 5-én
=r=g SZOMBAT és VASÁRNAP ESTE. ==
A VASÁRNAPI HANGVERSENY teljesen uj műsorral lesz megtartva

KÁPOLNAY IRÉN, HARMATH ILONA, SZÉCSl MAGDA, PINTÉR IMRE és PÁZMÁN FERENCZ 
a bpesti népszínház tagjai és HETÉNYI (HEIDELBERG) ALBERT zeneszerző közreműködésével.
II .![ A cabaret műsora nem tévesztendő össze az orfeum brettli műsorával. IIA

BELÉPTI DÍJ: I-ső hely 2 K, Il-ik hely 1 kor.
RÉSZLETES MŰSOR A PÉNZTÁRNÁL KAPHATÓ, = KEZDETE 8 ÉS FÉL ÚRAKQR.

LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN MOTOROK
pari és malomhajtásra

0 legolcsóbb üzemű 0

Ki dir István
jegyző.

Nagy Márton

Egy intelligens, jó családból való ma­
gyar leány ajánlkozik mint

gyermek-kertésznő
egy úri házhoz szeptember hóra, esetleg 
előbb is.

Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.

"$£ SZiVOgáZmOtOrOk legelőnyösebben kaphatók

motor- és gépgyárábanBeck és Gergely BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12
siEqagai*Biftkwii»w^gMMBawMWUi ——

sas
Árverési hirdetmény. §j 1844

KASSÁIEzennel bátor vagyok a m. t. közönség 
becses tudomásara hozni, hogy az összes 
nálam bezálogositott és meg nem hosszab­
bított vagy már esedékessé vált zálogok

f. évi augusztus 15., 16., 17-én
nyilvános árverésen eladatni fognak.

A zálogok az árverés napjáig kiváltha­
tók vagy meghosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel
BRICHTA ZSIGMOND

Fő-utca 29.

Egy teljesen jókarban levő ércbetétes rövid

zongora olcsón eladó.
ooo Cim a kiadóhivatalban, o o o

Egy villanymotort azonnali 
megvételre keres Breitner 
Mór Kassa fö-utca 45. szám,

Alapittatott 1844.
T

A XT A TD/TP8
a cs. kir. szab.

lien ■

Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisor­
solt értékpapírok leszámítolása, beszedése. -------

K files fin ft Tg váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-'

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. -----  *
Váltóüzletében pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek ás pénzátutalás bármely külföldi várassa csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


